

## ВДОСКОНАЛЕННЯ ІНСТИТУЦІЙНОГО СЕРЕДОВИЩА РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ

*асист. Коваленко Є.В., студент Піддубна Т.В.*

Друкується за підтримки Державного фонду фундаментальних досліджень МОН України в рамках гранту Президента України для підтримки наукових досліджень молодих вчених GP/F27

В економічній системі України зберігаються традиції та норми, властиві командно-адміністративній системі. Аналіз невдач української економіки у 90-х роках дає підстави до висновку, що однією з головних її причин - недостатня увага до формування нового інституційного середовища, у якому було запроваджено невелику кількість норм, що відповідають середовищу ринкового типу.

Не можуть характеризуватися завершеністю також сформовані в українській економіці інститути *ринку* та *приватного підприємництва*.

У контексті інституційних аспектів не можна не згадати і про такий факт, як втрата довіри населення та інвесторів до національних інститутів *банківсько-кредитної системи*.

Серед найважливіших стратегічних пріоритетів сталого розвитку України на короткостроковий та довгостроковий період можна виділити формування сприятливого підприємницького й інвестиційного середовища.

Створення умов для розвитку конкурентоздатного підприємництва як найпотужнішого ресурсу економіки та соціальної сфери залишається одним з головних завдань у діяльності як центральних, так і місцевих органів виконавчої влади.

Дієвим інструментом сприяння ефективному розвитку малого та середнього підприємництва є інфраструктура його підтримки, завдяки якій формується конкретне організаційно-економічне середовище для сприяння підприємницькій діяльності та швидкій адаптації суб'єктів малого підприємництва до ринкових умов.

Таким чином, першочерговими завданнями держави в напрямку формування інфраструктури підтримки підприємництва є:

- вдосконалення нормативно-правової бази,

- запровадження системи державної акредитації сервісних установ інфраструктури, що надаватимуть сертифіковані навчально-консультативні послуги малому бізнесу;

- збільшення обсягів фінансування заходів щодо розвитку мережі інфраструктури в рамках реалізації Національної та регіональних програм підтримки малого підприємництва;

Одним з основних рушійних факторів розвитку підприємницької діяльності є її фінансове забезпечення.

Широкого розповсюдження нині набув також механізм кредитування малого бізнесу через **кредитні спілки**. Альтернативою мікrokредитування на сьогодні є лізинг. Основною державною установою щодо впровадження заходів фінансово-кредитної підтримки малого підприємництва на загальнодержавному рівні визначено **Український фонд підтримки підприємства**, а на місцевому – регіональні фонди підтримки підприємства (РФПП).

Негативний вплив світової фінансової кризи на економіку України закономірним чином позначився й на розвитку вітчизняного підприємництва. Одним з напрямків удосконалення підприємницького середовища в умовах кризи має бути завершення впровадження принципу „єдиного вікна” при здійсненні державної реєстрації суб’єктів господарювання та постановки їх на облік у відповідних органах.

Конкретним економічним інструментом державної підтримки та розвитку внутрішнього ринку є здійснення оподаткування за зниженою ставкою (15 відсотків) прибутку, який спрямовується на реінвестування у виробництво, оновлення або модернізацію основних фондів. Передбачається збільшення норм амортизації для кожної з груп основних засобів.

Реалізація усього комплексу антикризових заходів, удосконалення правових засад державного регулювання господарської діяльності, встановлення ефективних, справедливих, прозорих і передбачуваних „правил гри”, усунення необґрунтованих регуляторних, бюрократичних та ресурсних бар’єрів на шляху прояву й реалізації підприємницьких ініціатив, а також заохочення конкуренції – це алгоритм пом’якшення негативних наслідків світової економічної кризи і створення умов для максимального використання потенціалу вітчизняного підприємництва та забезпечення сталого розвитку економіки країни.